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GEMEENT E 

WAALRE 

WooIre 

Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 
Datum:= dinsdag 2 juli 2024 
Voorzitter:= De heer M.F. Oosterveer 
Griffier:= De heer W.A.  Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten 
• CDA: mevrouw T. de Leeuw, de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van 

der Heijden 
• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S.  Harks,  de heer M. Roelofs 
• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer R. Brugmans 
• GL:  mevrouw K. Schmidt, mevrouw A.R. van Gestel 
• ZW14: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams 
• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 
• De heer K. Vortman 

Afwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw P. van de  Loo 

Besluiten 

1. Opening, door de voorzitter, burgemeester Oosterveer 

De voorzitter opent de vergadering omstreeks 19.35 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

De heer Roelofs wordt, met nummer 12 op de presentielijst, aangewezen als 
voorstemmer. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vragenhalfuur 

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur. 

4. Mededelingen 

Mevrouw Van de Goor-Gelens geeft een korte terugkoppeling op het ondertekenen van 
het convenant Schoon en Emissieloos bouwen. 
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5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende 

raadsvergadering, gehouden op 18 juni 2024 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot het vaststellen van de Kadernota 2025 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'Onroerende zaakbelasting (OZB) Kadernota 
2025' (bijlage 1) ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij 
de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fracties AWB en D66 wordt een amendement 'niet sluitende begroting 2025' 
(bijlage 2) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij 
de fractie VVD heeft tegengestemd. 

Door de fractie CDA wordt een amendement 'prioritering uitgangspunten Kadernota 
2025' (bijlage 3) ingediend. 
Dit amendement wordt aangepast en later ingetrokken. 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'positief rekeningsaldo 2023' (bijlage 4) 
ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij 
de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fracties AWB en ZW14 wordt een amendement 'capaciteit Waardering 
onroerende zaken (WOZ)/Belastingen' (bijlage 5) ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor en 12 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB en ZW14 hebben voorgestemd. 

Toezegging  
Het college zegt toe om de 60.000 euro voor de capaciteit WOZ/Belastingen te zullen 
dekken in de begroting. 

Door de fracties AWB en ZW14 wordt een amendement 'capaciteit Vergunningen, 
Toezicht en Handhaving (VTH)' (bijlage 6) ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 6 stemmen voor en 11 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB, ZW14 en PvdA hebben voorgestemd. 

Door de fracties AWB en ZW14 wordt een amendement 'piek reisdocumenten' (bijlage 7) 
ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor en 12 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB en ZW14 hebben voorgestemd. 

Door de fracties AWB, D66 en ZW14 wordt een amendement 'capaciteit buitengebied' 
(bijlage 8) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij zijn in principe tegen 
het amendement maar wij zijn voor het uitbreiden van de capaciteit van het 
buitengebied. Wij zien echter ook dat er geen budget voor is in 2025 en zullen dus 
voorstemmen, in de hoop dat er voor 2026 wel budget gevonden wordt". 



Besluitenlijst van de openbare besluitvormende raadsvergadering d.d. 2 juli 2024. 
Pag. 3 

Door de fracties PvdA en  GL  wordt een amendement schrappen bezuinigingen en 
ombuigingen preventief beleid' (bijlage 9) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij 
de fracties D66 en VVD hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 stemt voor dit 
amendement omdat het mooie scenario zijn om te laten zien hoe je een niet sluitende 
begroting kan doen en welke wegingen je daarvoor kunt maken". 

Door de fracties AWB, D66, CDA,  GL  en ZW14 wordt een amendement 'Jongerencentrum' 
(bijlage 10) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement 'afweging toplaag hockeyveld versus 
preventieve jeugdactiviteiten' (bijlage 11) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken na toezegging van het college. 

Toezegging  
Het college zegt toe een extra inspanning te doen om in gesprek met de 
hockeyvereniging te bezien of zij zelf iets aan het veld kunnen bijdragen. 

Door de fracties AWB, D66, CDA,  GL  en ZW14 wordt een amendement 'sportstimulering' 
(bijlage 12) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 stemt ook voor dit 
amendement waarbij we er ook vanuit gaan dat het één van de scenario's is om een niet 
sluitende begroting op te leveren". 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'buitenschoolse cultuureducatie' (bijlage 13) 
ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties AWB,  GL  en ZW14 wordt een amendement 'cultuur met kwaliteit 
(cultuurloper)' (bijlage 14) ingediend. 
Dit amendement wordt aangepast unaniem aangenomen. 

Door de fracties AWB en ZW14 wordt een amendement 'Waalres Museum' (bijlage 15) 
ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 7 stemmen voor en 10 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB, ZW14, de heer Van Oosterom (CDA) en mevrouw  Harks  (D66) hebben 
voorgestemd. 

Mevrouw  Harks  legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Ik stem voor dit 
amendement omdat ik het heel belangrijk vind dat het erfgoed in Waalre blijft. Het heeft 
een meerwaarde, ook voor de regio. Cultureel erfgoed en industrieel erfgoed hoort hier in 
Waalre". 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Ik stem tegen dit 
amendement om de reden die de heer Vortman heeft gegeven over het voortbestaan". 

Door de fracties  GL,  D66, PvdA en ZW14 wordt een amendement 'Waalre is en blijft een 
gastvrije gemeente' (bijlage 16) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fracties ZW14 en D66 wordt een amendement 'eigenaarsbelasting bij rioolheffing 
op leegstaande panden en percelen met gesloopte huizen' (bijlage 17) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 
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Door de fractie ZW14 wordt een amendement verleng innen afvalstoffenheffing 3 
maanden voor leegstaande panden' (bijlage 18) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Besluit: 

1. In te stemmen met de gewijzigde Kadernota 2025 met de financiële voorstellen in 
de tabel in hoofdstuk 6; 

a. Met uitzondering van de onder de noodzakelijke opgaven vermelde; 
i. wens 30: uitbreiding capaciteit buitengebied; 
ii. bezuinigingen 11 (verlaging budget inwonersinitiatieven) en 27 

(verlagen budgetten sociaal domein). En deze kosten te dekken uit 
het niet sluitend maken van de begroting 2025; 

iii. bezuiniging 22: Geen gevolg sportstimulering; 
iv. bezuiniging 29: Geen vervolg pilot jongerencentrum. En deze pilot 

vooralsnog met één jaar te verlengen; 
b. Met toevoeging van de niet opgenomen wens 12: Cultuur met kwaliteit 4 

(cultuurloper). 

2. In te stemmen met de financiële uitgangspunten in Hoofdstuk 2 van de Kadernota 
2025 en de volgende toegevoegde uitgangspunten in het ombuigingenproces: 

a. Begroting is leidend, budgetten mogen niet worden overschreden in het 
begrotingsjaar; 

b. Wettelijke taken moeten doorgaan; 
c. Reeds aangegane verplichtingen gaan voor op nieuwe ambities; 
d. Waar mogelijk werkzaamheden in eigen beheer uitvoeren; 
e. We kijken naar alle portefeuilles maken op basis van argumentatie keuzes op 

alle domeinen; 
f. Bij vertrek van personeel kijken we altijd kritisch of en hoe we de vrijvallende 

formatie invullen; 
g. Nog geen extra belastingdruk voor de inwoners (buiten de vastgelegde 

afspraken); 
h. Vrijval dekking uit algemene reserve in 2024 zetten we in als dekking voor 

het begrotingstekort in 2024; 
i. We komen niet aan de ijzeren voorraad in onze reserves; 
j. Zonodig de jaarschijf 2025 niet sluitend te maken en bij de Provincie een niet 

sluitende begroting 2025 in te dienen. 

Aangenomen, met 12 stemmen voor en 5 stemmen tegen, waarbij de fracties VVD en 
ZW14 hebben tegengestemd. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "We stemmen voor, 
ondanks dat ons amendement over de OZB niet is aangenomen. De raad heeft wel 
ingestemd met het amendement om zo nodig een niet sluitende begroting 2025 bij de 
provincie in te dienen". 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij stemmen tegen 
omdat er toch uitbreiding van capaciteit plaats vindt, zonder noodzaak". 

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie VVD stemt tegen 
omdat wij voor het collegevoorstel waren, dat nu is gewijzigd. Het sluiten van de 
begroting is voor ons een belangrijke randvoorwaarde". 

Door de fractie D66 wordt een motie 'oproep gemeenteraad Waalre aan inwoners: betaal 
huishoudelijke hulp alstublieft zelf, als het kan' (bijlage 19) ingediend. 
Deze motie wordt unaniem aangenomen. 
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De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB stemt voor 
deze motie ondanks het feit dat hier niet veel heil van verwachten". 

Door de fracties PvdA, D66,  GL,  ZW14 en AWB wordt een motie afromen budget 
geldzorgenbeleid' (bijlage 20) ingediend. 
Deze motie wordt unaniem aangenomen. 

8. Voorstel tot vaststellen van de 2e  tussenrapportage (turap) 2024 

Door de fracties PvdA en  GL  wordt een amendement schrappen bezuinigingen en 
ombuigingen preventief beleid' (bijlage 21) ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 8 stemmen voor en 9 stemmen tegen, waarbij de 
fracties CDA, D66 en VVD hebben tegengestemd. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "D66 is tegen dit 

amendement, gezien de huidige financiële situatie vinden wij het onverstandig om 
budgetten die niet gebruikt worden niet af te romen, ons inziens had een motie hier veel 

beter bij gestaan". 

Door de fracties AWB, D66 en ZW14 wordt een amendement 'sportstimulering' (bijlage 

22) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fractie AWB wordt een amendement grondbeleid' (bijlage 23) ingediend. 

Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij 

de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement uitstel uitwerking evenementenvisie' 
(bijlage 24) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement 'uitstel herijking Kracht van Waalre' 
(bijlage 25) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Besluit: 

1. Vast te stellen de tweede tussenrapportage (Turap) 2024 met uitzondering van 
5.1 Geen vervolg geven aan sportstimulering; 

2. De financiële gevolgen van deze tweede Turap 2024 te verwerken in de budgetten 
2024 en verder; 

3. Vast te stellen de achtste wijziging begroting 2024 met inachtneming van de sub 
1 vermelde aanpassing. 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

9. Voorstel tot het afwegen van voortzetting van het jongerencentrum 

Besluit: 

De huidige pilot voor de duur van één jaar, vanaf 1 oktober 2024 voort te zetten. 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

Toezegging 
Het college zegt toe om de kosten, om het jongerencentrum voort te zetten vanaf 1 

oktober voor de resterende periode van 2024, te zullen dekken. 
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10. Voorstel tot het nemen van een besluit over de subsidie aan het 
Waalres Museum bij de behandeling van de kadernota 2025 

Door de fracties AWB en ZW14 wordt een amendement 'Waalres Museum' (bijlage 26) 
ingediend. 
Dit amendement wordt verworpen met 7 stemmen voor en 10 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB, ZW14, de heer Van Oosterom (CDA) en mevrouw  Harks  (D66) hebben 
voorgestemd. 

Besluit: 

1. Vanwege de grote waardering voor de inzet van het bestuur en de vrijwilligers van 
het Waalres Museum het college opdracht te geven de subsidierelatie zorgvuldig af te 
bouwen. 

2. De structurele subsidie van € 10.000 pas eind 2025 stop te zetten en het bestuur van 
het Waalres Museum te vragen hiermee te zorgen voor behoud van en zorg voor het 
erfgoed bij een andere partij. 

Aangenomen, met 12 stemmen voor en 5 stemmen tegen, waarbij de fracties AWB en 
ZW14 hebben tegengestemd. 

11.Voorstel tot het met één jaar verlengen van de aan de heer K.H. 
Vortman en mevrouw P.J.E. van de  Loo  verleende ontheffing van 
ingezetenschap 

Besluit: 

De aan de heer K.H. Vortman en mevrouw P. J.E. van de  Loo  op 4 juli 2023 voor de duur 
van één jaar verleende ontheffing van ingezetenschap van de gemeente Waalre met één 
jaar te verlengen. 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

12.=Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 00.20 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 27 augustus 
2024. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,= de voorzitter, 
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